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A Polgármesteri Hivatal  

nyitvatartási ideje: 
 

Hétfı:  07.30 - 12.30 h 
Kedd:                 zárva 
Szerda: 07.30 - 12.30 h 
Csütörtök: 10.00 - 12.30 h 
  13.00 - 18.00 h 
Péntek:  08.30 - 12.30 h 
 

Sallee-Kereszturi Barbara  

Polgármester fogadóórái: 
 

Csütörtök:  16.00 - 18.00 h  
Szombat: 10.00 - 12.00 h 

Önkormányzati választások 
2010  

 
2010. október 13-án Hegyma-
gason is megalakult az új Képvi-
selı testület.  
Bakos László, a választási bi-
zottság elnöke ismertette, hogy 
a 2010. október 3-án megtartott 
önkormányzati választások rend-
ben lezajlottak. A szavazás so-
rán rendkívüli esemény nem tör-
tént. 
A községben nyilvántartásba 
vett szavazópolgárok száma 242 
fı. A szavazáson 194 választó-
polgár jelent meg, hogy a jelöl-
tekre leadja voksát. A polgár-
mester jelöltekre leadott szava-
zatok közül 191 volt az érvényes 
szavazatok száma, három ér-
vénytelen. 
A polgármester választáson 4 
jelölt indult. A 191 érvényes sza-
vazat a következık szerint osz-
lott meg a jelöltek között: 
Illés László 72, Sallee Barbara 

77, Varga József 33, Varga Jó-
zsef Fenyısi utca 9 szavazatot 
kapott. 
A megválasztott polgármester 
Sallee Barbara lett. 
 
A képviselıválasztás során a 
választópolgárok 532 érvényes 
szavazatot adtak le a jelöltekre, 
a következık szerint: 
Gyurka Miklósné 91, id. Haffner 
Sándorné 61, Kajdi Lászlóné 70, 
Kozma-Bognár László 89, 
Szigeti László 72, Varga József 
64, Varga József Fenyısi utca 
85 szavazatot kapott. Az új tes-
tületi tagok: Gyurka Miklósné, 
Kozma-Bognár László, Varga 
József és Szigeti László. Alpol-
gármesternek a testület egyhan-
gúan Kozma-Bognár Lászlót 
választotta meg. Az ülés keretén 
belül sor került a képviselık, a 
polgármester és alpolgármester 
eskütételére, a megbízólevelek 
átadására, valamint a polgár-
mester programjának ismerteté-

sére. A polgármester írásban 
benyújtott kérelmére – figyelem-
be véve a köztisztviselık jogállá-
sáról szóló 1992. évi XXIII. tör-
vény 39. § (1) – (3) bekezdésé-
ben foglaltakat – a Képviselı-
testület a polgármester munka-
idejét heti 24 órában, illetményét 
ennek arányában 162.330 Ft-
ban, valamint az alpolgármester 
tiszteletdíját 2010. október 13-tól 
havi 35.000 Ft összegben állapí-
totta meg.  
A telt faluházban több mint 40-
en vettek részt a új testület ala-
kuló ülésén, köztük sok fiatal.  
Az új testületnek eredményes 
együttmőködést kívánunk. 
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 
 
Tisztelt Hegymagasiak! 
 
Polgármesteri munkám elsı 
heteiben a folyó hivatalos 
ügyek intézése mellett a leltár-
ba vevés, felmérés és rendra-
kás játszott nagy szerepet, va-
lamint a képviselıtestületi ta-
gok, az önkormányzati alkal-
mazottak és közmunkások ér-
tesítése, informálása az átvéte-
lénél talált állapotokról és az új 
feladatokról. 
Sok hozzá nem értéssel talál-
koztam, munka–, baleset- és 
tőzbiztonságilag, valamint 
egészségügyileg el nem fogad-
ható állapotokkal, piszkos 
könyvekkel és iratokkal, szét-
mállott polcokkal, asztalokkal, 
káoszba fulladó raktárhelyisé-
gekkel, fiókokkal és szekré-
nyekkel, kábelek és elektroni-
kus berendezések halmazával, 
átláthatatlan papírhalmazokban 
„elrejtett” fontos ügyiratokkal. 
Így pl. folyamatban lévı lakos-
ságbiztosítási, kártérítési 
ügyekkel vagy meg nem vála-
szolt szolgáltatók általi felszólí-
tásokkal, akik szívesen vették 
volna figyelembe a lakosok igé-
nyeit, amennyiben ezt jelezték 
volna feléjük. 
A „rendrakás” még folyamatban 
van. 
 
A Polgármesteri Hivatal átvételi 
jegyzıkönyvében is rögzítet-
tem, hogy fenntartom a volt 
Önkormányzat által megkötött 
szerzıdések átvizsgálási jogát, 
mely folyamatot már beindítot-
tam. Ugyanígy kezdeményez-
tem az Önkormányzat anyagi 
helyzetének átvilágítását. En-
nek eredményeként várhatólag 
néhány hét múlva a lakosságot 
is részletesen tudom majd in-
formálni az Önkormányzat 
anyagi helyzetérıl, vállalt köte-
lezettségeirıl. 
 
 

A Polgármesteri Hivatal, a Kul-
túrház és a Könyvtár épületé-
ben is átalakítások, tisztítások 
és átrendezések történtek az 
ügyek gyorsabb és hatéko-
nyabb intézésének  érdekében 
és a dolgozók és használók 
egészségéért, higiénikus kör-
nyezetének megteremtéséért.  
 
A Tapolca és Környéke Kistér-
ség Többcélú Társulása alaku-
ló ülésén november 5-én Csá-
szár Lászlót, Tapolca polgár-
mesterét választotta meg elnö-
kének. A Kistérségben a város 
és vidék egyensúlyáról, együtt-
mőködésérıl is szó kell hogy 
legyen, ez Hegymagas érdeke, 
ezért én is ezt szorgalmazom a 
Társulásban mint szakmailag, 
mint emberileg, mindenütt, ahol 
erre lehetıség adódik.  
 
A Mikro térség „Lesencéktıl a 
Balatonig” engem bízott meg a 
Balatoni Fejlesztési Tanácsban 
való tanácskozási joggal való 
részvétellel. 
A bizalmat, mely szakmai hát-
teremre épül, a mikro térség és 
így Hegymagas fejlıdésére 
fordítom. 
 
A LEADER-közösség is ülése-
zett,  valamint döntést hozott 
már benyújtott pályázatokról. 
Hegymagas Önkormányzata 
2010 augusztusában 635.000 
Ft-ot adott ki a Lırinc napi ren-
dezvényen. Most (utólag) tehát 
döntés született arról, hogy 
Hegymagas valószínőleg 2011 
januárjában megkaphatja a 
megpályázott összeget, me-
lyért addig is kamatot fizet. 
 
Országos szinten részt vettem 
a Polgármesterek Országos 
Találkozóján, mely az informá-
ciók átadásáról és kapcsolatok 
teremtésérıl szólt. 

 
 

Sallee Barbara polgármester 
 

A Hegymagasi Képviselı 
Testület munkájáról: 
 
Tájékoztatom a tisztelt lakos-
ságot is arról, hogy a nyilvános 
testületi üléseken kívül a képvi-
selı testület tagjainak rendsze-
res informális ismertetıt, be-
számolót tartok folyamatos 
munkámról, ahol képviselı tár-
saim közelebbrıl is tudomást 
szerezhetnek a folyó ügyekrıl. 
Az október 27-i találkozó témái 
többek között bepillantást nyúj-
tottak az átvett Hivatal teendıi-
be, a képviselı testületre váró 
feladatokra év végéig és a költ-
ségvetés elıkészítésébe. 
 
A találkozón megjelentek: Koz-
ma-Bognár László, Gyurka 
Miklósné és Szigeti László.  
Jelzés nélkül távolmaradt: Var-
ga József. 
 
A november 9-i  megbeszélés 
témái a Márton napi vígasság 
elıkészítése és beszámoló az 
Önkormányzat épületeinek, 
termeinek állapotáról voltak. 
Ezen megjelent: Kozma-Bog-
nár László. 
Jelzéssel távolmaradtak: Gyur-
ka Miklósné és Szigeti László. 
Jelzés nélkül távolmaradt: Var-
ga József. 
 
A testületi tagok részérıl mun-
kájukról szóló beszámoló nem 
történt. 
 
Közmeghallgatás: 
 
Elıre jelezzük, hogy Hegy-
magas Képviselı Testülete 
2010 decemberében Közmeg-
hallgatást tart.  
 
Amennyiben bárki egy kiemelt 
témában igényel információt a 
testülettıl, kérjük ezt írásban 
jelezze a Polgármesteri Hiva-
talnál 2010. november 30-ig 
annak érdekében, hogy a tes-
tület részletes információt tud-
jon nyújtani. Köszönjük! 



HAGYOMÁNYİRZİ SZELLEMISÉGÜNK 

MÁRTON  napja 

 

November 11-e fontos idıjósló jelentéssel bírt a régi kalendáriumban: a Márton napra levágott lúd mellcsontja 
megmondta milyen lesz a tél, ha barna volt: sáros-esıs, ha fehér: akkor havas telet lehetett várni. „Fehér lovon 
érkezett Márton” mondták, ha ezen a napon már hó is esett. 
Az idıszámításunk utáni negyedik században élt Szent Mártonnak emléknapja régrıl kedves ünnepe a magyar 
vidéknek, a falusi nép a hagyományırzés gazdagító ereje révén már régóta vigadalommal, libasütéssel és az új 
bor közösségi megkóstolásával ad hozzá méltó keretet. Ezen a napon a falu teljes közössége számára szólt a víg 
asztalhoz invitálás, amely vigasztalás volt a  szegényeknek, a boros gazdáknak pedig büszkeség. Ízleltették is 
borukat mindenkivel, ludaskásából pedig a legszegényebbeknek is jutott. A jóval-széppel együtt örülni mindig tu-
dó magyar néplélek, mely nyelvében ısi igazságokat hordoz,  ezzel a „vigasztalással” tiszteleg a mártoni adako-
zó lelkület elıtt. A franciák pedig védıszentjüket tisztelik benne. Tours (ejtsd: Tur) városa püspökévé is választot-
ta, ám ı errıl késıbb lemondott, mert az egyházi hivatal nem tette lehetıvé csendes, imádkozó, gyógyító, térítı 
életvitelét. Raphael DONNER osztrák szobrászmővész megformálta lovas szobrát, mely a pozsonyi koronázó 
székesegyházban látható és Szent Mártont magyar ruhában ábrázolja! Nem véletlenül, hiszen szülıvárosa Felsı-
Pannonia tartomány egykori székhelye, Savaria, a mai Szombathely volt, Pannonhalmának eredeti neve pedig 
Szent Márton Hegye volt.  
 
Mártont már serdülıként vonzották a korai keresztény tanok, mégis apja akaratából, s annak példájára a római 
Légió katonája lett s egy ideig lovassági tisztként szolgált Galliában. Egy szokatlanul hideg télben történt, hogy 
Amiens utcáján egy didergı koldussal találkozott. Leugrott lováról és vastag légiós köpenyét kardjával kettéhasít-
va, annak felét  a  koldusra terítette. Az egész köpenyt nem adhatta oda, mert a légionáriusok katonai felszerelé-
süknek csak felével rendelkezhettek szabadon, a másik fele a kincstáré volt. Így szólt a szabályzat, amely jó tör-
vény volt, mert lehetıvé tette, hogy az adakozónak se kelljen a hidegtıl szenvednie. „Nem áldozatot kérek, ha-
nem irgalmasságot” mondta, aki szövetséget kötött a vele egy asztalnál ülıkkel. Másnap álmában Márton Krisz-
tust látta  a köpenyben, melyet a koldusra terített. Ekkor még nem volt megkeresztelkedve,  de lelkében tisztán 
világított az Igazság: ”Amit eggyel is tesztek e kicsinyek közül, velem teszitek!”  Egész életében elkötelezett hirde-
tıje volt az Örömhírnek, az Újszövetségi Evangéliumnak. 
 
Empátia, szolidaritás, magyarul, -a tudás nyelvén- valami nagyon szépet és emberi tartalmat hordoz: a szívjósá-
got, a legszebb pozitív érzést, az önmagunkból kilépni tudást jelenti. Amikor az ember szíve „megesik” a mási-
kon, leesik az ego-mánia magasságából, „a megindult szív” lépést tesz a másik ember felé. Ez az együttérzés, 
sıt együttmozgás konkrét minıséget tud adni az elméleti, „globális”, általános szeretetnek, mert aktív jócseleke-
detekre képesít. Olyanokra, melyet most a magyar nép is a „vörös  iszap” emblematikus katasztrófájában nap 
nap után önzetlenül tesz. A Hegymagasiak is azonnal készek voltak győjtés megszervezésére és aktív munkavál-
lalásra. 
 
Szent Márton életének magyar és keresztény vonatkozásai, emberi tulajdonságai, hite, atyai jóindulata, a szegé-
nyek felé fordulása elegendıek ahhoz, hogy a mai kor embere is bizalmat érezzen iránta és ápolja emlékét, az 
értelmes adakozás mártoni lelkületét. 
A falusiakat közelebb hozza egymáshoz a víg asztaltársaság öröme, ének, tánc, vigalom, melyben egymást ré-
szesítik annak a szentnek a szellemében, akitıl szeretetet, lelki megnyílást lehet tanulni. Ez alkalomhoz illik a 
gazdag népi hagyománytárból kulturális menüt is választani néptánc, népdalok, bordalok, tréfás versek, népszín-
mővek, melyek a szívet emelik és melegítik. Nem illik ide pesti zugkabarék erotikus félreértéseivel „nevettetni” 
kívánó ízléstelenség.  
 
A Márton név eredetét és a libával való kapcsolatát is megırizte a hagyomány, a lúd ugyanis Mars isten szent 
madara volt  (Avis Martis). Ezek a harcias madarak egyszer megmentették Rómát a gallok éjszakai támadásától . 
A  „nyársra ítéltetett Márton napi lúd” búcsúdalát így adja elı mulatságosan Csokonai: 

 
Már liba koromban hallottam e napnak 

Hírét, hogy ünnepe volna Mártony papnak. 
Rég tudom, hogy ilykor a torkos babona 

Eleitıl fogva nyársra ludat vona, 
Mert apám, anyám is mikor megölettek, 
E nyalánk szokásnak áldozati lettek. 

 
Bagi Tímea rajza           Szerk. 
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A lakosok kérésére november 13-án is tartunk 
kézmőves foglalkozást a faluházban, melyen 
kicsik is, nagyok is gyárthatnak további lampi-
onokat a felvonuláshoz. 

 

Idıpont: 10.00 -12.00  

Helyszín: Faluház 

 
Mindenkit sok szeretettel látunk! 
 

Rajz- és festıkör minden hónap elsı 
szombatán, 14.00 és 16.00 óra között. 

Következı foglalkozás 2010. december 4-én 
szombaton 14.00h-kor. 

Hely: Faluház 

Korhatár: 8-10 éves kortól  /felsı határ nincs/ 

Részvétel: ingyenes 

Jelentkezés nem szükséges! 

Oktató: Dr. Kereszturi Valéria 

(társadalmi munkában) 
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KÉPZİMŐVÉSZETI KÖR 
 

Hegymagas kulturális gazdagodásához újabb tevékenységgel járul hozzá a Képzımővészeti Kör, 
ahol a havi rendszerességgel - alkalmanként 2 órában - találkozó kreatív érdeklıdık elsı csapata a 
rajzolás titkaiba nyer beavatást. A rajzkészség gyakorlati fejlesztése mellett megismerik a ceruzák, kré-
ták, ecsetek, tollak, tusok, papírfajták világát, az árnyékolás, kontúrozás, mérés, mozgásábrázolás,  a  
mővészi   szemlélet  és a  fény  titkait.  
 

A perspektivikus látás megtanulása  révén a síkból a háromdimenzionális térbe jutva elsajátíthatnak 
olyan kifejezési módokat, melyekkel nemcsak másolatot készíthetnek valós  környezı világukról, ha-
nem avatottan érzékeltetni tudják majd a megfoghatatlant is:  az érzéseket, a hangulatokat, a szellem 
rejtett dolgait.  

Haladó szinten  a festészet  alapelemeibe nyerhetnek bevezetést, ahol portrét, tájképet, enteriırt, 
csendéletet festhetnek különbözı technikákkal  és  rendszeres gyakorlással fejleszthetik tehetségüket. 
 

Várjuk mindazokat, akik egyetértenek  azzal, hogy nem az lesz boldog, kiteljesült ember és mővész, 
akinek tökéletesen felszerelt mőterme van  /rengeteg tollal, ceruzával, mókusfarokecsettel.../, hanem 
aki megtanulja szeretni a papírt és az éppen kéznél levı ceruzát és megpróbálja egyszerő eszközökkel 
rendszeresen fejleszteni istenadta talentumait. Késıbb, ha hozzászokik új rajzeszközökhöz, a veleszü-
letett készségek is gazdagodni fognak. Megtanulja, hogy minden eszközhöz más technika kell, hogy 
szeme és keze a szorgos gyakorlás révén válik egyre biztosabbá. Nem vár azonnali jó eredményt, de 
igyekszik minden nap egy kevés idıt szakítani a rajzoláshoz, hiszen minden készség csak munka és 
gyakorlás révén sajátítható el, a rajztudás is. 

Márton napi elıkészületek 

 

November 6-án a faluházban 10 órától kézmőves foglalkozáson vettem részt. 

A csajok klubja keretében Freisinger Daniella útmutatásai alapján Márton napi lámpásokat csináltunk. 
Befıttesüveget hoztunk, melyeket szalvéta technikával díszítettünk. Utána drótból fogantyút készítet-
tünk és annál fogva tesszük majd a hosszú mogyoró vesszıre a lámpást, amiben gyertya vagy teamé-
cses világít majd. 

Az idı hamar eltelt, míg ügyeskedtünk jó zene szólt és észre sem vettük máris dél volt. A lámpásokat a 
Márton napi felvonuláson fogjuk felavatni. 

Aki kimaradt még ezen a héten is készíthet lámpást lesz még szombaton 13-án 10 órától kézmőves 
foglalkozás a faluházban, amire várjuk az eddig otthon maradt gyerekeket is. 

Baracskai Franciska 
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MEGHÍVÓ 
 

Szent Márton napi  
Újborünnep és Libator 

 
2010. november 13. szombat 

Hegymagasi Kultúrház 

 

Szeretettel meghívjuk Önt, kedves Családját és Barátait az idei 
Hegymagasi Márton napi ünnepségre. Hagyományırzı közösségi 
programokkal várjuk a kicsiket, nagyokat egyaránt. 

 

10.00 - 12.00 kézmőves foglalkozás, lampionkészítés  

a Faluházban  

 

18:00 Lampionos felvonulás a faluban 

19:00 Táncház a TÁTORJÁN együttessel 

 
A belépés ingyenes. A programok ideje alatt lehetıség nyílik a könyvtár felújítá-
sának támogatására. 

A rendezvényen alkalmat nyújtunk a helyi boros gazdáknak is, hogy az általuk 
hozott borokat megkóstoltathassák az ünneplıkkel. 

 

 

 

Hegymagas Önkormányzata 



Fáj a dereka, háta, válla? 
Vagy csak egy kis pihentetı, regeneráló kikapcsolódásra 

vágyik? 

Próbálja ki ajánlataimat: 

-  svédmasszázs  

     egész testre 

-  derékmasszázs 

-  hátmasszázs 

-  talpmasszázs 

-  talp reflexzóna  

     kezelés 

Hívásra házhoz megyek! 
Érdeklıdni: Horváthné Czégány Judit masszır Eu konfor 

ápoló Tel: 06 70 611 50 46 
e-mail: czegany1@freemail.hu, www.szigliget.info/masszazs 
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VISSZAPILLANTÓ  

 
Szüreti felvonulás (szeptemberben) 

 
„Itt van az ısz, itt van újra”. Elérkezett ismételten 
az ısz, elkezdıdött az iskola. Beérett a szılı, 
szüretelnek az emberek és ezzel egy idıben a 
mulatságok száma is megszaporodik. Hosszas 
elıkészületek után, idén a Lesencéktıl a Balato-
nig szüreti felvonulás, mint minden évben, immá-
ron tizenhatodszor, szeptember elsı hétvégé-
jén került megrendezésre. A 9 település mulatsá-
ga már pénteken elkezdıdött a megnyitóval és 
vidám, tréfás vetélkedıvel, ahol falunkból Gyurka 
Miklósné, Kajdi László és Kajdi Janka mutatták 
be tudásukat. 
 
Szombaton kora reggel már mindenki készült 
Hegymagason a vendégek fogadására és a dél-
utáni felvonulásra. Megérkezett a hintó és a lo-
vas kocsi is. 
Nem sokkal ebéd után hangos énekszóval, ko-
lompolással érkeztek meg Szigliget és Raposka 
lelkes csapatai, hogy együtt ünnepeljenek velünk 
itt Hegymagason. Illés László polgármester úr 
köszöntıje után felléptek amatır „mővészek” is. 
A mősort követıen pár falat étel és pár korty ital 
után folytattuk utunkat Nemesvitára.  
 
Nemesvitán 16 órakor vette kezdetét az ünnep-
ség. A megnyitót követıen vers, zene szórakoz-
tatta a megjelenteket, 9 település amatır csapa-
tai mutatták be ének- és tánctudásukat. 
Hegymagast, Blahunka Flóra képviselte, aki gyö-
nyörő népdalokat énekelt. A hosszú menetelés 
és a mősorok közben nagyon jól esett babgulyás, 
valamint borpavilonokban, sörsátrakban olthatta 
mindenki a szomját. 
A kirakodóvásárban mindenki megtalálta, ami 
szem-szájnak ingere. 
 
A gyerekek lelkes izgalommal várták a már ha-
gyományosnak mondható tőzijátékot, melyre 21 
órakor került sor. Aki még ezek után is érzett ma-
gában energiát, reggelig rophatta a táncot a szü-
reti bálban. 
 

Varga Katalin 

 
 
 
 
 

 
Idısek Világnapja 

 
A Nyugdíjas Klub szervezésében 2010. szep-
tember 26-án, vasárnap délután a faluházban 
megünnepeltük az Idısek Világnapját. A megje-
lent nyugdíjasokat Bellovics Éva köszöntötte és 
Illés László polgármester mondott ünnepi beszé-
det, köszöntötte a nyugdíjas klub legidısebb tag-
ját: Ságvári Ilus nénit, Kompos Gyula bácsit akik-
nek ajándékkal kedveskedett. 
 
A Falu két legidısebb emberét is köszöntötte: 
Göllei Ferencné Margit nénit és Tóth Feri bácsit, 
akik nem tudtak eljönni. 
 
A Nyugdíjas klub titkári tisztségérıl Bellovics Éva 
néni családi okok miatt lemondott, 17 évi munká-
ját ajándékkal köszönte meg Illés László polgár-
mester. 
 
A délután továbbiakban beszélgetéssel és finom 
sütemények, borok elfogyasztásával és vidám 
énekléssel folytatódott. 
 
A falu idıseinek kívánok szép öregkort, jó egész-
séget és még sok, szeretetben eltöltött évet. 

Gyurka Miklósné 
 
Nyugdíjas klub elnöksége 2010. szeptember 29-
én megújult. 
Elnök: Gyurka Miklósné,  
Szervezı titkár: Haffner Sándorné,  
Pénzügyes: Hardy Gyuláné. 
 
 

Megválasztásukhoz gratulálunk  
és jó munkát kívánunk! 

 
 



VISSZAPILLANTÓ  
 

OKTÓBER 4. AZ ÁLLATOK VILÁGNAPJA 
 

(Köz.) Az állatvédelem kultúránk egyszerre összetett 
és régóta ismert fogalma. Már régi írásokban, így az 
ótestamentumban is több helyen is találunk utalást 
arra, ami az ember és az állat közötti kapcsolatot és 
az ıket összekötı sorsközösséget taglalja. Október 
4., Ferenc napja viszont Assisi Szent Ferenc (1182. 
július 5. - 1226. október 3.) a Ferences Rend megala-
pítója miatt vált világszerte az Állatok Napjává. Assisi 
Szent Ferenc - aki a legendák szerint az állatok nyel-
vén is beszélt - az állatok, a kereskedık és a Termé-
szet védıszentje. İ is arra tanít minket, hogy az álla-
tok tisztelete és védelme az emberi kultúra elválaszt-
hatatlan része, amióta az állatok az emberiség szolgá-
latában állnak. 
  
A mai ember szemszögébıl ez az „állatok nyelvén 
való beszéd” azt is jelentheti, hogy a kedvtelési állat-
tartás felelısségteljes kell hogy legyen, a "kedvenc" 
céljából tartott állatokat egy életen át kellene, hogy 
tartsuk, és megfelelı háttérrel kellene rendelkezzünk 
a tartási-egészségmegırzési költségek fedezésére is. 
Ezzel szemben Magyarországon évente több száz-
ezer, eredetileg kedvtelés céljából beszerzett állat 
válik kóborrá (megunás, érdektelenség miatt), a gyep-
mesteri telepeken az országban 150.000. állat pusztul 
el évente.  
 
Október 4-én, az Állatok Világnapja alkalmából szeret-
nénk arra is felhívni a figyelmet, hogy milyen érték 
lehet a háziállat, ha megfelelıen tartják és gondozzák. 
De éljünk az év egészében úgy, hogy a természettel, 
környezetünkkel, az élılényekkel való kapcsolat kiala-
kításában megtaláljuk a valós emberi megközelítést, 
mely értékekre és erkölcsre épít. Építsünk a helybéli 
tapasztalatokra, de adjuk át egymásnak az újabb tu-
dást is (akár tudományos háttérrel), és segítsük egy-
mást abban, hogy mindenütt megvalósulhasson az 
élet tiszteletén alapuló állattartás. 
 
E témának közvetlen vonatkozása van, itt 
Hegymagason is. Nemrég egy fiatal farkaskutya-
keveréknek keresett és talált az Önkormányzat egy 
Hegymagasi lakos jó volta révén új otthont. De ezzel 
az egyedi esettel a probléma egésze nincsen hosszú 
távra megoldva. Az állatvédelem egy környezettuda-
tos viselkedés szerves része, melynek az állatokkal 
való tudatos bánásmód kell hogy alapja legyen. Célja, 
hogy fokozza az emberek felelısségtudatát az állatvi-
lág élılényeivel szemben. Az emberiség történelmé-
nek során, egészen a legutolsó idıkig alig volt ismert 
az állatokkal kapcsolatos moralitás, annak elmélete és 
gyakorlata. Mára viszont már igen kevesen vitatják, 
hogy az állatokkal szembeni kegyetlenkedést, az 
"embertelen" tartási körülményeket és az állatkínzást 
büntetni kell.  
 
 

Az ember barátja 
 
Az emberhez talán legközelebb álló állat a kutya. 
Schopenhauer, a filozófus, arra a következtetésre jut, 
hogy lehet, hogy az embereknek jobb lett volna, ha 
nem a majmoktól származnak, hanem a kutyáktól. Ez 
akár pesszimista megközelítés is lehet. De álljon itt 
egy elismert kutyabarát idézete: "Régen, amikor a 
világ egyetlen gazdag kertnek, paradicsomnak tőnt, az 
ember még azt gondolta, hogy itt aztán azt csinálhat 
amit akar, és kis csoportokban vándorolt. a csoportok 
jókat vadásztak, nagyokat ettek, vidáman üldögéltek 
lobogó tüzeiknél. Az északi féltekén  találkoztak a far-
kasokkal, akik rövid idı után jelezték, hogy ık is részt 
vennének ebben a kalandos életben. Az embernek 
megtetszett az ötlet, és a maga módján úgy gondolta, 
hogy ez az új barát afféle négylábú ember, aki csak 
beszélni nem tud, de egyébként éppen úgy gondolko-
dik mindenrıl, mint ı, és mindent úgy is tesz. Ennek 
az elképzelésnek a nevében úgy kezdett el bánni a 
jövevénnyel , mintha az is ember volna, persze vala-
mivel alacsonyabb rangú ember, afféle gyerek, akinek 
azért érdemes elmagyarázni a dolgokat. A farkasok 
nagyon figyeltek, és bár nem sokra mentek fogadott 
hozzátartozóik zagyva hangjaival, néhány tíz vagy 
száz generáció alatt az egyéb emberi  tevékenységek-
ben kezdték kiismerni magukat. Ettıl az idıtıl fogva 
gondolták az emberek, hogy ezek itt nem farkasok, 
hanem KUTYÁK." (Csányi Vilmos) 
 
A farkasból lett kutya idıvel elfogadta az embert 
(falka-)vezérének. A kutyák tehát akár már az emberi 
közösség tagjainak érezhetik magukat, és ezt ki is 
érdemlik, hőségükkel és nem utoljára az ember által 
végzett munkákban való részvételükkel. A kutyák ma 
már nemcsak ırzık és védık, pásztorok és sorrende-
zık, de például segítik a mozgásgátolt vagy látássé-
rült embertársainkat. Az új magyar szabályok a ku-
tyákkal is foglalkoznak: egy kutyának minimum 10 
négyzetméteres területet kell biztosítani, tilos állandó-
an láncon tartani és a lánc nem lehet négy méternél 
rövidebb. Kutyákra és macskákra egyaránt vonatko-
zik, hogy már csak chippel ellátva lehet ıket eladni, 
sıt elajándékozni is. A szabályok betartását az állat-
védelmi hatóság ellenırzi. 

Szerk. 

 7 V. évfolyam 10-11. szám 

ÚJ HEGYMAGASI MIÚJSÁG 

A jogi háttér 

A Magyar Országgyőlés 1998. március 16-án, ellensza-
vazat nélkül fogadta el az állatok védelmérıl és kíméle-
térıl szóló 1998. évi XXVIII. törvényt. A törvény 
preambuluma szerint: "Az állatok érezni, szenvedni és 
örülni képes élılények, tiszteletben tartásuk, jó közér-
zetük biztosítása minden ember erkölcsi kötelessége.” 
Aki tehát ennek érdekében lép fel, akár magánszemély-
ként, szervezet- vagy hivatalként, az a törvény szerint is 
erkölcsösen jár el. Ennek büntetıjogi háttere kapcsoló-
dása az a rendelet, amely szerint: "Aki tevékenységé-
vel, mulasztásával az állatok védelmére és kíméletére 
vonatkozó jogszabály rendelkezését vagy hatósági ha-
tározat elıírását megsérti, állatvédelmi bírságot köteles 
fizetni."  



 8 V. évfolyam 10-11. szám 

ÚJ HEGYMAGASI MIÚJSÁG 

 

 

 

ÖNKORMÁNYZATI  
FELHÍVÁSOK 
 
Hulladékszállítás/
Hulladékgyőjtés 
Hegymagas hulladékgyőjtı 
konténereibe kizárólag a 
Hegymagasi Önkormányzat 
által árusított, pecséttel ellá-
tott szemétzsákok helyezhe-
tıek el.  
A Hegymagason győjtött hulla-
dékok elszállításának költsége 
a Hegymagasi adófizetıket ter-
heli, ezért a nem Hegymagas 
Önkormányzata által árusított 
zsákok elhelyezésénél fenntart-
juk a személyes felelısségre 
vonás jogát. 
Szemétzsák díj: 120 l-es zsák, 
Önkormányzati pecséttel : 
418.– Ft./db. 
A szemétzsákok a nyitvatartási 
idıben vásárolhatóak a Polgár-
mesteri Hivatalban. 

 
Hegymagas Önkormányzata 

 
 

„Fiatal Önkormányzat” 
 
Szeretnél egy mountain bike 
pályát, vagy esténként egy jót 
ping-pongozni a többiekkel? 
Szívesen utaznál más vidékek-
re, vagy ismernéd meg a helyi 
szılı- és borfajtákat?  
Hegymagason egy újfajta kez-
deményezés keretében Te is 
részt vehetsz a fiatalok számá-
ra érdekes tervek elıkészítésé-
ben és megvalósításában.  
 
A „Fiatal Önkormányzat” kez-
deményezés arról szól, hogy 
Te és társaid szakmai vezetés 
alatt hozzá tudjatok szólni a 
Benneteket érintı tervekhez, 
kezdeményezésekhez.  
 
Cél, hogy a fiatalok és gyerme-
kek igényeit megismerjük és 
képviseljük a faluban és olyan 
programokat valósíthassunk 
meg, melyek az ı kívánságaik-
nak felelnek meg. Több típusú 
tábor és kurzus megszervezé-
sét is tervezzük, legyen az 

sport, mővészet, vagy termé-
szetismereti beállítottságú. 
 
Van kedved mindezt mások-
kal együtt megvalósítani?  
Gyere, és légy tagja a 
hegymagasi „fiatal önkor-
mányzatnak”!  
 
Komoly, érdeklıdı, a közössé-
gért tenni akaró fiatalok jelent-
kezését várjuk, akik szívesen 
vesznek részt a programok, 
fejlesztések megvalósításában.  
 
Korhatár nincs!  
Jó ötleteidet, melyekkel mun-
kánkat tudnád segíteni is öröm-
mel fogadjuk a Polgármesteri 
Hivatalban elhelyezett ötletlá-
dában.  
 
Jelentkezés e-mailen: 
konyvtar@hegymagas.hu vagy 
személyesen a Polgármesteri 
Hivatalban.         

 Protovin Tímea 

http://www.ilonamalom.hu/muhely.htm 
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Értesítés 
 

Kedves Szülık, Nagyszülık, fiatalok és gyerekek! 
 
Hegymagas Községért Közalapítványa 150.000 Ft összegő támogatást szavazott meg játszótéri ele-
mekre, mellyel egy új játszótér kialakítására kerülne sor. 
 
Az önkormányzat és az Alapítvány képviselıi egy közös megbeszélésen abban állapodtak meg, hogy a 
játszótér a Kultúrház udvarában, a színpad mögötti részén lenne kialakítva, ahol már régebben is vol-
tak játszótéri elemek (homokozó, mérleghinta). 
 
A játszótéri elemeket az Alapítvány a kapolcsi Ilona malomtól szeretné megrendelni. Részletek a 
www.ilonamalom.hu weboldalon találhatók. 
 
Aki úgy érzi, hogy 
-  szeretne hozzászólni ahhoz, hogy milyen elemek és hová  
 legyenek elhelyezve, vagy 
-  felajánlja a játszótér kialakításához segítségét, vagy 
-  további játszótéri elemeket is szponzorálna 
az jöjjön el a  2010. november 13-án, szombaton 16.00 órakor  tartandó helyszíni szemlére. 
 
Mindenkit szeretettel várunk!    Hegymagas Községért Közalapítvány 

Tisztelt Hegymagasi Polgárok! 
 
Ezúton is értesítem Önöket, hogy községünkben Településır szolgálat mőködik, melynek kiemelt fel-
adata a település, és a település közigazgatási területéhez tartozó lakók és üdülık, közbiztonságának, 
közbiztonság érzetének javítása. A településır egyéb feladatai: A településen tevékenykedı hivatalos 
és közfeladatot ellátó személyek munkavégzésének támogatása.  
 
A különbözı hivatalos ırszolgálatokhoz, rendvédelmi szervekhez, hatóságokhoz, közterület-
felügyeletekhez kapcsolódó jelzı tevékenység, szükség esetén intézkedés kezdeményezése az illeté-
kes hatóságnál. A közvagyon helyben található tárgyainak (pl.: parkok, játszóterek, középületek, utca-
bútorok, stb.) védelmében való közremőködés. Az önkormányzati rendeletek betartásának illetve betar-
tatásának a bőnmegelızési, tőzvédelmi, köztisztasági, településrendészeti célkitőzések megvalósításá-
nak hatékony támogatása. A településen tartandó rendezvények esetében közremőködés rendfenntar-
tásban és forgalomirányításban. Természeti csapás, baleset, káreset, mőszaki meghibásodás, egyéb 
veszélyhelyzet során közremőködés az összehangolt segítségnyújtásban, az élet- és vagyonmentés-
ben, a helyreállítási munkálatokban és a rend helyreállításában. 
Az alkalmazó helyi önkormányzat által – a helyi közbiztonság javítása érdekében – meghatározott to-
vábbi feladatok végrehajtása. 
  
Kérem Önöket, hogy feladataim ellátását valamint közbiztonságunk erısítését támogatni szíveskedje-
nek!Várom építıjellegő észrevételeiket, bejelentéseiket az alábbi elérhetıségeken: 
 
Telefon: +36/30/506-7261 (06/30/506-7261) 
Email: telepulesorhegymagas@freemail.hu  

 
Tisztelettel:  Szigeti László sk. Településır 

 
Figyelem: Amennyiben bőncselekményt észlel, kérjük azonnal értesítse a rendırséget! 
Takács Róbert : Tel.: 06 30 600 46 13 
Tapolcai Rendırkapitányság: Tel.: 06 87 412 322 

 



Október 17-én Vasárnap,  
Lasz-tovicza Jenı, a Veszp-
rém Megyei Közgyőlés Elnö-
ke minden térségbeli polgár-
mesterhez házhoz hordatta ki 
felhívását és kérését, hogy 
segítsük a Devecser és kör-
nyékén történı helyreállító 
munkálatokat. 
Sallee Barbara polgármester 
javaslatára kistérségi buszjá-
rat szervezıdött és vitte reg-
gelenként több kisebb faluból 
a közmunkásokat a munkála-

tok helyszínére. Október 18-
tól Hegymagasról is 4 önkén-
tes közmunkásunk töltött több 
napo t  Ko l on t á r on  é s 
Devecserben és vettek részt 
a munkálatokban.  
 
Mint képünkön, mely a Deve-
cseri várkertet mutatja, lát-
szik, katasztrofális helyzet 
várta a munkásokat. Fáradt-
ságos munkájuk sokat segí-
tett a települések tisztításá-
ban. Köszönjük, hogy részt 

vettek ebben a nagytérségi 
összefogásban.           

Szerk. 

VÖRÖSISZAP 

T ANZHAUS  m i t  d e r 
Volksmusik-gruppe Tátorján 
ab 19 Uhr.  
Wie es sich gehört, feiern wir 
den „neuen” Wein und die 
geschlachtete Gans und 
freuen uns, wenn auch die 
Vinzer des Sankt Georg-
Bergs uns Ihren Wein 
anbieten.  
Der Eintritt ist kostenlos, 
Gaben zur Erneuerung der 

Werte hier Wohnende und 
uns Besuchende! 
 
Herzlich möchten wir Sie zu 
unserem Sankt Martins-Fest 
einladen am Samstag, den 
13. November im Kulturhaus 
in  Hegymagas.  Unser 
Programm umfasst einen 
Laternenumzug im Dorf von 
1 8 - 1 9  U h r ,  s o w i e 
t r a d i t i o n s g emä s s  e i n 

D o r f s - b i b l i o t h e k  s i n d 
willkommen. 
 
Seien Sie unsere Gäste und 
beehren Sie uns am Sankt 
Ma r t i n s t a g  m i t  I h r e r 
Teilnahme! 

 
Bürgermeisteramt 

Hegymagas 
 

AN UNSERE DEUTSCHSPRACHIGEN GÄSTE 

 
 

tási munkálatokban való 
részvételért 
 
•Varga József falugondnok-
nak a Devecser és környé-
kén tartott több hetes mun-
ka-szolgálatáért 
 
•A Csajok Klubjának a ked-
ves és hasznos kézmőves 
foglalkozásért 
 
•A helybéli vállalkozóknak 
programjaink támogatásáért. 

Szívbıl köszönetet mondunk 
 
•A Freisinger családnak az új 
padlóért a számítógép-
oldalhelységben 
 
•Göllei Bélának az adomá-
nyozott bútorokért 
 

•A sok névtelen adományo-
zónak a könyvtár állományá-
nak javításáért 
 

•A szorgos kezeknek a tisztí-

KÖSZÖNET 
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A Hegymagas Községért 

Közalapítvány köszönetet 

mond a sok jószívő 

adományért a vörösiszap 

által károsultak részére. Az 

adományokat már sikerült 

elszállítani a rászorultakhoz. 

ÚJ HEGYMAGASI MIÚJSÁG 



IDİSZERŐ GAZDASÁGI TÉMÁK 
 

Kedvezı változást hozott az új mezıgazdasági 
kormányzat a kistermelık értékesítési lehetısé-
geiben egy nyár végén megjelent jogszabállyal. 
 
Új fogalmat vezettek be a szabályzásban  
FALUSI VENDÉGASZTAL megnevezéssel: 
 
A falusi vendégasztal szolgáltatás keretein belül 
a kistermelı a gazdaságába látogató turistákat 
házi élelmiszerekkel családias, közvetlen környe-
zetében láthatja vendégül. Vagyis a kistermelı 
az általa elıállított és vásárolt élelmiszer felhasz-
nálásával mőködtetheti a falusi vendégasztalt. 
 
Az ételeket helyben kell elfogyasztani, kézmosás 
a család által használt fürdıszobában lehetsé-
ges. 
A vendéglátás mértékét a felhasználható élelmi-
szerekkel szabályozták: pl. évente 12 db saját 
sertés, 24db juh és vagy kecske, 2 db szarvas-
marha termékei kerülhetnek feldolgozásra. 
A rendelet nemcsak a kistermelıknek segít az 
értékesítésben, hanem a falusi túrizmussal fog-
lalkozók is bıvíthetik e képen szolgáltatásaikat. A 
tevékenység engedélyköteles, amit a helyi 
MGSZH irodában lehet kérni. 
 
Nitrát bejelentés 27/2006(II.7.) kormány  
rendelet 
 
Mivel területünk nitrát-érzékeny besorolásba tar-
tozik, az arra kötelezetteknek december 31-ig 
megfelelı formanyomtatványon a növényvédelmi 
hatóságnak bejelentést kell tenniük. A bejelentés 
elmulasztása esetén a hatóság büntetést szab-
hat ki. 
 

Baracskainé Egegi Sarolta falugazdász 

• A vöröskeresztes autó több he-
te nem volt látható a faluban. 
Többen úgy tudják, hogy elve-
szett. 

• Úgy vélik, hogy idén is eljön a 
Télapó Hegymagasra. A talál-
gatások, sıt fogadások száma 
nı, mert érdekes kérdés lesz, 
hogy ki is bújuk majd a híres 
piros-fehér ruhába a kicsik szó-
rakoztatására. 

• Sallee Barbara polgármester 
tehenekkel és birkákkal fogja 
helyettesíteni a kölcsön kapott 
főnyíró traktort - ez ugyanis 
üzemanyagot is spórol, valamint 
egyúttal tejjel és gyapjúval is 
ellátja a falut. A biztosítás is 
olcsóbb lenne. Hogy a közmun-
kások miként fogadják a „zöld 
hírt”, lapzártáig még sajnos nem 
tudtuk meg.  

• A Szent György-hegy bazaltorgo-
náira Ábrahámhegy jelentett be 
igényt. Többek szerint, mivel az 
Ábrahám ısibb név a György-
nél, az ott lakókat illetné meg ez 
a természeti csoda. Az, hogy az 
orgonák „áttelepítésre” még nem 
került sor annak is köszönhetı, 
hogy erre még nem volt kiírt 
LEADER-pályázat.  

Pletykazsákok kedvenc rovata: A HÓNAP LEGÉRDEKESEBB „véleményei”: 

 11 V. évfolyam 10-11. szám 

ÚJ HEGYMAGASI MIÚJSÁG 

MÁRTON NAPI MONDÓKA 
 

” Nincs szebb madár, mint a lúd, 
nem kell neki gyalogút. 
Télbe- nyárba mezítláb, 
Úgy kíméli a csizmát.”  

 



Új Hegymagasi Miújság, Hegymagas Község Lapja 
Nyilvántartási szám.2.9/1397– 1/2006. 

 

8265, Hegymagas, József Attila u. 11.  Telefonszám: +36 87 510 215 
E– mail: konyvtar@hegymagas.hu 

 

Szerkesztette: Bagi Tímea, Protovin Tímea, Freisinger Daniella 
Lapzárta minden hónap 20-án. 

ESEMÉNYNAPTÁR            2010 november 
H K Sze Cs P Szo V 

1 2 3 4 5 6 Kézmőves 
foglalkozás  
Rajz- és festıkör 

7 

8 9 10 11 12 13 Újborünnep 
és Libator 
Játszótér szemle 

14 

15 16 17 18 19 20 21 

22 23 24 25 26 27 28 

29 30 1 2 3 4 
Miklulásünnep 
Kézmőves fogl. 

5 
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MEGHÍVÓ 

Szent Márton napi  

Újborünnep és Libator 

 

2010. november 13. szombat 

Hegymagasi Kultúrház 

 

Szeretettel meghívjuk Önt, kedves Családját és Barátait az 
idei Hegymagasi Márton napi ünnepségre. Hagyományırzı 
közösségi programokkal várjuk a kicsiket, nagyokat egy-
aránt. 

10.00 - 12.00 kézmőves foglalkozás, lampionkészítés  

a Faluházban  

 

18:00 Lampionos felvonulás a faluban 

19:00 Táncház a TÁTORJÁN együttessel 

 

A belépés ingyenes. A programok ideje alatt lehetıség nyí-
lik a könyvtár felújításának támogatására. 

A rendezvényen alkalmat nyújtunk a helyi boros gazdáknak 
is, hogy az általuk hozott borokat megkóstoltathassák az 
ünneplıkkel. 

Hegymagas Önkormányzata 

ÉRTESÍTÉS 
 

A Hegymagas Községért Közalapítvány 150.000 Ft 
támogatást szavazott meg játszótéri elemekre. 
A játszótér kialakítására a Kultúrház udvarában, a 
színpad mögötti területen kerülne sor. Az elemek 
azkapolcsi Ilona malomból, vagy hasonló helyrıl len-
nének megrendelve.  www.ilonamalom.hu 
 
Szeretettel várunk minden hozzászólót és érdeklıdıt 

a 2010. november 13-án, szombaton  
16.00 órakor tartandó  
helyszíni szemlére. 
Hegymagas Községért Közalapítvány 

ELİZETES 
 

Hegymagas Önkormányzata december 4-én Mikulás 
ünnepséget tervez, mely keretében a Hegymagason 
lakó kicsik Mikulás-csomagot kapnak. 
 
Azok, akiknek további csomagra lenne szükségük 
(rokonnak, ismerısnek stb.) szíveskedjenek ezt elıre 
jelezni a Polgármesteri Hivatalban. Köszönjük. 

 Hegymagas Önkormányzata 


